PRIMEIRA COMUNHÃO EUCARÍSTICA
Preparar 
· Cruz e duas velas para a procissão de entrada
· Cibório (píxide) com as partículas, galhetas com água e vinho 
· Cesto para as crianças depositarem os envelopes com doações para os necessitados da comunidade
Orientações
a) Se a missa for celebrada em domingos do Advento, Natal, Quaresma, Tempo Pascal deve-se seguir as orações e as leituras próprias do domingo. O mesmo vale para as solenidades litúrgicas.
b) Em domingos do Tempo Comum ou nos dias de semana, pode-se escolher textos próprios para a missa como aqueles a seguir sugeridos.
c) 
1. ACOLHIDA
[bookmark: _GoBack]Catequizandos e catequistas colocam-se na porta da igreja e entram em procissão com o ministro que preside a Eucaristia e os acólitos, precedidos pela cruz e por duas velas.
Comentarista: Sejam todos bem-vindos à nossa comunidade, Igreja de Deus que Cristo convocou. Com alegria, acolhemos pais, familiares, catequistas e amigos daqueles que comungarão pela primeira vez da Eucaristia. No caminho da iniciação cristã, a Eucaristia é o pão que o Pai do céu nos dá para sermos cada vez mais semelhantes a seu Filho Jesus.  Acompanhemos a procissão de entrada cantando.  
CANTO DE ENTRADA
2. SAUDAÇÃO INICIAL
3. ATO PENITENCIAL 
Presidente:  Em Jesus Cristo, o justo, que intercede por nós e nos reconcilia com o Pai, abramos nosso espírito ao arrependimento, para sermos menos indignos de nos aproximarmos da mesa do Senhor.  (silêncio) 
Presidente:  Senhor, que viestes salvar os corações arrependidos, tende piedade de nós. 
Todos:  Senhor, tende piedade de nós. 
Presidente:  Cristo, que viestes chamar os pecadores, tende piedade de nós. 
Todos:  Cristo, tende piedade de nós. 
Presidente:  Senhor, que intercedeis por nós junto do Pai, tende piedade de nós. 
Todos: Senhor, tende piedade de nós. 
Presidente:  Deus todo-poderoso, tenha compaixão de nós, perdoe os nossos pecados e nos conduza à vida eterna.  
Todos:  Amém.

4. GLÓRIA (cantado) 
Presidente:  Glória a Deus nas alturas, 
Todos:  e paz na terra aos homens por Ele amados ...
5. ORAÇÃO DO DIA
Presidente:  Oremos. Senhor Jesus Cristo, no sacramento da Eucaristia nos deixastes o memorial da vossa Páscoa. Dai-nos venerar com tão grande amor o mistério do vosso corpo e do vosso sangue, que possamos colher em nossa vida os frutos da vossa redenção. Vós que sois Deus, com o Pai na unidade do Espírito Santo. 
 Todos:  Amém.
6. PRIMEIRA LEITURA: Dt 8, 2-3.14b-16a 
L: Leitura do Livro do Deuteronômio. Moisés falou ao povo, dizendo: lembra-te de todo o caminho por onde o Senhor teu Deus te conduziu, nesses quarenta anos, no deserto, para te humilhar e te pôr à prova, para saber o que tinhas no teu coração, e para ver se observarias ou não seus mandamentos. Ele te humilhou, fazendo-te passar fome e alimentando-te com o maná que nem tu nem teus pais conheciam, para te mostrar que nem só de pão vive o homem, mas de toda a palavra que sai da boca do Senhor. Não te esqueças do Senhor teu Deus que te fez sair do Egito da casa da escravidão, e que foi teu guia no vasto e terrível deserto, onde havia serpentes abrasadoras, escorpiões, e uma terra árida e sem água nenhuma. Foi ele que fez jorrar água para ti da pedra duríssima, e te alimentou no deserto com maná, que teus pais não conheciam. Palavra do Senhor. 
Todos:  Graças a Deus.

7. SALMO Sl 147, 12-13.14-15.19-20
S. Elevo o cálice da minha salvação, invocando o nome santo do Senhor.
Todos:  Elevo o cálice da minha salvação, invocando o nome santo do Senhor.
	S: Que poderei retribuir ao Senhor Deus por tudo aquilo que Ele fez em meu 	favor? Elevo o cálice da minha salvação, invocando o nome santo do Senhor. 
Todos:  Elevo o cálice da minha salvação, invocando o nome santo do Senhor.
S: Por isso oferto um sacrifício de louvor, invocando o nome santo do Senhor. Vou cumprir minhas promessas ao Senhor na presença de seu povo reunido. 
Todos:  Elevo o cálice da minha salvação, invocando o nome santo do Senhor.
8. SEGUNDA LEITURA: 1Cor 10, 16-17 
L: Leitura da primeira carta de São Paulo aos Coríntios.  Irmãos, o cálice da bênção, o cálice que abençoamos, não é comunhão com o sangue de Cristo? E o pão que partimos, não é comunhão com o corpo de Cristo? Porque há um só pão, nós todos somos um só corpo, pois todos participamos desse único pão. Palavra do Senhor. 
Todos:  Graças a Deus.

9. ACLAMAÇÃO AO EVANGELHO
Aleluia, aleluia, aleluia (2x).  Eu sou o pão vivo descido do céu, diz o Senhor. Quem comer deste pão viverá eternamente.   Aleluia, aleluia, aleluia (2x)

10. EVANGELHO: Jo 6, 51-58 
Presidente:  O Senhor esteja convosco T: Ele está no meio de nós. 
Presidente: Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São João. T: Glória a vós Senhor. 
Presidente: Naquele tempo, disse Jesus às multidões dos judeus: 'Eu sou o pão vivo descido do céu. Quem comer deste pão viverá eternamente. O pão que eu darei é a minha carne dada para a vida do mundo'. Os judeus discutiam entre si, dizendo: 'Como é que ele pode dar a sua carne a comer?' Então Jesus disse: 'Em verdade, em verdade vos digo, se não comerdes a carne do Filho do Homem e não beberdes o seu sangue, não tereis a vida em vós. Quem come a minha carne e bebe o meu sangue tem a vida eterna, e eu o ressuscitarei no último dia. Porque a minha carne é verdadeira comida e o meu sangue, verdadeira bebida. Quem come a minha carne e bebe o meu sangue permanece em mim e eu nele. Como o Pai, que vive, me enviou, e eu vivo por causa do Pai, assim o que me come viverá por causa de mim. Este é o pão que desceu do céu. Não é como aquele que os vossos pais comeram. Eles morreram. Aquele que come este pão viverá para sempre.' Palavra da Salvação. 
Todos: Glória a vós, Senhor! 

11. HOMILIA
12. CREIO
13. PRECES
Presidente: Rezemos suplicando ao Pai que nos dê sempre o Cristo, pão vivo que desceu do céu, e digamos: Senhor, dai-nos sempre deste Pão.
Todos:  Senhor, dai-nos sempre deste Pão.
1. Pela Igreja presente no mundo inteiro, unida ao Papa, aos bispos e ao clero para que, ao ser alimentada pelo Cristo na Eucaristia, seja sempre mais fiel ao Evangelho do Senhor, rezemos...
2. Pelo nosso mundo, sedento por dias melhores, para que os governos trabalhem pelo direito à vida para todos, cuidando dos que mais sofrem, rezemos...
3. Pelos nossos catequizandos, para que acolham Jesus Cristo em suas vidas e, alimentados pelo pão do céu, saibam amar as pessoas como Jesus amou, rezemos...
4. Pelos catequistas, para que se sintam fortalecidos pelo Senhor Jesus, na certeza de que a semente foi lançada e os frutos virão com o tempo, rezemos...
5. Por nossa comunidade, para que se torne sempre mais acolhedora, madura, solidária e orante, rezemos...
Presidente: Deus nosso Pai, que dais o alimento a todo ser vivo e cuidais de todos com carinho, jamais deixeis faltar à vossa Igreja o pão da vida, que a torna um só corpo em Cristo nosso Senhor. 
Todos:  Amém.
14. APRESENTAÇÃO DAS OFERTAS
Comentarista: Todo aquele que comunga o Cristo na Eucaristia, procura servi-lo nos irmãos e irmãs. Por isso, os catequizandos colocam diante do altar um envelope com uma oferta para ajudar quem passa necessidades. 
CANTO DE OFERENDAS
15. ORAÇÃO SOBRE AS OFERENDAS
Presidente: Concedei, ó Pai, à vossa Igreja os dons da unidade e da paz, simbolizados pelo pão e pelo vinho que oferecemos na sagrada Eucaristia. Por Cristo, nosso Senhor. 
Todos: Amém.
16. PREFÁCIO E ORAÇÃO EUCARÍSTICA COM CRIANÇAS 1
17. Santo Cantado.
18.  PAI-NOSSO
19. ORAÇÃO DA PAZ
20. CORDEIRO DE DEUS
21. COMUNHÃO 
Preparar bem este momento, orientando os fotógrafos e filmadores para que não se movimentem demais, sugerir que a comunidade, primeiro, acompanhe a comunhão das crianças para depois comungar. 

CANTO DE COMUNHÃO
22. ORAÇÃO APÓS A COMUNHÃO
Presidente: Dai-nos, Senhor Jesus, possuir a alegria eterna da vossa divindade, que já começamos a saborear na terra, pela comunhão do vosso Corpo e do vosso Sangue. Vós, que viveis e reinais para sempre. 
Todos:  Amém.
23. AGRADECIMENTOS e AVISOS 
24. BÊNÇÃO 
Presidente: O Senhor esteja convosco.  
Todos:  Ele está no meio de nós. 
Presidente: Deus vos abençoe e vos guarde. 
Todos:  Amém. 
Presidente: Ele vos mostre sua face e se compadeça de vós. 
Todos:  Amém. 
Presidente: Volva para vós o seu olhar e vos dê a sua paz. 
Todos:  Amém.
Presidente: Abençoe-vos Deus todo-poderoso, Pai e Filho + e Espírito Santo.  
Todos:  Amém.
Presidente: Ide em paz e o Senhor vos acompanhe.  
Todos: Graças a Deus.
 CANTO FINAL

