[bookmark: _GoBack]CELEBRAÇÃO COM ASSINALAÇÃO DA CRUZ [Cf. 158 Texto Base 2017] 
Essa celebração é realizada no início do segundo ano de Crisma, por ser a etapa que conclui o catecumenato.  Inspirada no RICA, esse rito fortalece o sentido do seguimento, pois o catequizando deve despertar seu ouvido discípulo para seguir melhor o Cristo com todo o seu ser. 
Preparar
A celebração segue como de costume até a homilia. No lugar do Creio, faz-se a assinalação da cruz. Os crismandos são chamados pelo presidente da celebração e ficam em pé.  São indagados e respondem.  Em seguida, todos se aproximam para serem assinalados com a cruz nos olhos, ouvidos, boca e mãos.  Os catequistas podem ajudar a fazer este gesto.  No entanto, convém que, ao final, quem preside imponha as mãos sobre cada crismando, garantindo a acolhida do ministro.  A celebração segue com as preces da comunidade. 

Após a homilia

Presidente da celebração: Caros irmãos e irmãs, no dia do seu  Batismo, Deus os cumulou de graças para favorecer o seguimento de  seu Filho, Jesus Cristo. Hoje chama novamente vocês para manifestarem, diante da comunidade cristã, o desejo de seguir o Evangelho de Jesus.
Catequista: Queiram ficar de pé os crismandos que serão assinalados com a cruz de Cristo, nosso Salvador. 
Presidente: N.N (quem preside chama cada um dos  candidatos, que respondem)
Crismando: Eis‑me aqui.
Se o número de crismando for grande, pode-se ler toda lista de nomes e apenas uma vez todos dizem juntos: Eis-me aqui. As demais perguntas podem ser dirigidas a todos, ao mesmo tempo. 
Presidente: O que vocês pedem  para a Igreja de Deus?
Crismandos: O sacramento da Crisma.
Presidente: Se vocês desejam continuar o caminho iniciado no Batismo e viver como discípulos de Cristo e membros da Igreja, devem, agora, percorrer um caminho de escuta e de oração da Palavra de Deus. O Senhor Jesus será o Mestre e guiará vocês. A comunidade acompanhará com a oração e com a amizade.
Vocês estão dispostos a seguir os encontros de catequese, frequentando as celebrações eucarísticas dominicais, dedicando tempo à oração e procurando viver de acordo com o  Evangelho?
Crismandos: Sim, estamos dispostos.
Presidente: Agora vocês serão assinalados com a cruz, recordando o dia do seu Batismo. Realizando este gesto, recordamos que Jesus nos amou tanto que deu sua vida para nos salvar. 
Traçando a cruz na fronte de cada crismando (se forem muitos, pode‑se pedir que os catequistas auxiliem nesse rito):

Presidente: Recebe a cruz na fronte. Cristo te proteja com o sinal do seu amor e da sua vitória. Aprende a conhecê‑lo e a segui‑lo.
Refrão: Glória a ti, Senhor! (ou cantado: Glória ti, Senhor, toda graça e louvor!)
Enquanto assinala os ouvidos:
Presidente: Recebe o sinal da cruz sobre os ouvidos, para escutar a Palavra de Deus.       
Crismando: Glória a ti, Senhor!
Enquanto assinala a boca:
Presidente: Recebe o sinal da cruz sobre a boca, para responder à Palavra de Deus.      Crismando: Glória a ti, Senhor!
Enquanto assinala os olhos:
Presidente:  Recebe o sinal da cruz sobre os olhos, para ver aquilo que o Senhor fez e continua a realizar na tua vida. 
Crismando.: Glória a ti, Senhor!
Enquanto assinala as mãos:
Presidente: Recebe o sinal da cruz sobre as mãos, para viver o mandamento do amor. 
Crismando: Glória a ti, Senhor!
Presidente: dirige‑se a todos dizendo: E  todos aqui reunidos sejam assinalados pela cruz redentora: em nome do Pai e do Filho + e do Espírito Santo, para que tenham a vida para sempre.  
Crismando:  Amém. A celebração continua com as preces da comunidade.

