CELEBRAÇÃO DA CRISMA

Preparação
1. A cor litúrgica seguirá a indicação do Tempo Litúrgico. Nos domingos do Advento e da  Quaresma, usa-se o roxo, e seguem-se a missa e as leituras previstas do domingo. Nos dias de semana e nos domingos do Tempo Comum, usa-se o vermelho e segue-se a missa do ritual da Crisma. Nos domingos do Tempo de Natal e de Páscoa, usa-se o branco e segue-se a missas previstas do domingo. Nas solenidades e festas do Senhor, usa-se o branco e seguem-se a missa e as leituras próprias da solenidade ou festa. 
2. Deixar o círio pascal, em destaque, próximo à mesa da Palavra.
3. Preparar na credência (mesa de apoio): bacia, água e sabonete para o bispo lavar as mãos após a unção com óleo. 
4. Preparar os cibórios (píxides), o cálice e o material para o lavabo.
5. Preparar patena com partículas, galheta com vinho e galheta com água para os crismandos levarem ao altar, na apresentação das oferendas.
6. Dispor de um cesto ou uma urna para os crismandos depositarem suas ofertas para os necessitados.
7. No início, os crismandos e seus padrinhos podem estar sentados nos primeiros bancos da igreja ou formarem fila e entrarem em procissão. Os crismandos podem usar um crachá com seu primeiro nome. Evitar que os crismandos façam as leituras ou outras atividades, para evitar distração e movimentação durante a celebração.
Esquema da Celebração
1. Distribuir as leituras, preces e comentários.  
2. Na frente da procissão, junto à cruz processional, pode entrar o círio pascal carregado por um catequista.
3. Após a homilia, o padre apresenta os crismandos ao Bispo. Um catequista relata como os jovens foram preparados. O relato deve ser breve, referindo-se ao tempo da catequese, os retiros e às atividades que os crismandos realizaram. O ideal é escrever um parágrafo de, no máximo, 10 linhas. 
4. Após o Bispo acolher os crismandos, pode-se aclamar com palmas.
5. Antes da renovação das promessas batismais, um catequista acende uma vela no círio.
6.  Indicar as pessoas que participarão das preces dos fiéis.

RITOS INICIAIS
1. Comentário Inicial
Comentarista: Sejam todos bem-vindos. Hoje temos a alegria de celebrar, por meio da Crisma, a presença do Espírito Santo, na vida da comunidade. O Espírito Santo vem com força vivificadora confirmar nossos jovens para seguirem Jesus Cristo. Neste memorial da paixão, morte e ressurreição do Senhor Jesus, com muita fé, cantemos. 
2. Canto de entrada 

3. Saudação Inicial - (cf. Missal p. 390)                                                 (bispo depõe mitra e báculo). 
4. 
5. Presidente:  Em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo!  
Todos:  Amém!
Presidente:  Que o Deus da esperança, que nos cumula de toda alegria e paz em nossa fé, pela ação do Espírito Santo, esteja convosco!
Todos:  Bendito seja Deus que nos reuniu no amor de Cristo!

( Acolhida ao bispo  feita pelo pároco ou membro da comunidade)

6. Ato Penitencial (cf. Missal p. 390).
Presidente: O Senhor Jesus, que nos convida à mesa da Palavra e da Eucaristia, nos chama à conversão. Reconheçamos ser pecadores e invoquemos, com confiança, a misericórdia do Pai. 
Presidente:  Senhor, que sois o caminho que leva ao Pai, tende piedade de nós.   Todos:  Senhor, tende piedade de nós.
Presidente:  Cristo, que sois a verdade que ilumina os povos, tende piedade de nós.  Todos:  Cristo, tende piedade de nós.
Presidente:  Senhor, que sois a vida que renova o mundo, tende piedade de nós.      Todos:  Senhor, tende piedade de nós.
Presidente:  Deus todo-poderoso tenha compaixão de nós, perdoe os nossos pecados e nos conduza à vida eterna.     
Todos:  Amém.

7. Hino de Glória 
No Advento e na Quaresma, omite-se o Glória
Glória a Deus nas alturas, e paz na terra aos homens por Ele amados. 
Senhor Deus, Rei dos céus, Deus Pai todo-poderoso: nós Vos louvamos, 
nós Vos bendizemos, nós Vos adoramos, nós Vos glorificamos, nós Vos damos graças por Vossa imensa glória. Senhor Jesus Cristo, Filho Unigênito, 
Senhor Deus, Cordeiro de Deus, Filho de Deus Pai: Vós que tirais o pecado do Mundo, tende piedade de nós; Vós que tirais o pecado do mundo, acolhei a nossa súplica; Vós que estais à direita do Pai, tende piedade de nós. 
Só Vós sois o Santo; só Vós, o Senhor; Só Vós o Altíssimo, Jesus Cristo;
com o Espírito Santo, na glória de Deus Pai.  Amém.

8. Oração do Dia (cf. Missal p. 794)
Presidente:  Oremos: Ó Deus de poder e misericórdia, fazei que o Espírito Santo, vindo habitar em nossos corações, nos torne um templo da sua glória. Por nosso Senhor Jesus Cristo, vosso Filho, na unidade do Espírito Santo. 
Todos:  Amém. 

LITURGIA DA PALAVRA 		                                         (bispo coloca a mitra)

9. Primeira Leitura (Is 61, 1-3a. 6 a. 8b-9) (cf. Ritual da Confirmação p. 52)
Leitor: Leitura do Livro do profeta Isaías: O Espírito do Senhor repousa sobre mim, porque o Senhor me ungiu. Ele mandou-me anunciar a Boa-Nova aos pobres, curar os corações feridos, anunciar aos cativos a anistia e a liberdade aos prisioneiros. Anunciar um ano de graça da parte do Senhor, um dia de vingança para o nosso Deus, a fim de consolar os aflitos e dar-lhes uma coroa em vez de cinzas: o óleo da alegria em vez de luto. Vós sereis chamados “sacerdotes do Senhor”. Eu, o Senhor, lhes darei fielmente a recompensa e selarei com eles uma aliança eterna. Célebre está sua raça entre as nações, e entre os povos a sua descendência. Todos aqueles que os virem hão de reconhecer a linhagem bendita do Senhor. Palavra do Senhor.
Todos:  Graças a Deus!

10. Salmo     (Cf. Ritual da Confirmação p. 67)
Todos: Enviai o vosso Espírito, Senhor, e da terra toda a face renovai.
Leitor: Bendize, ó minha alma, ao Senhor! Ó meu Deus e meu Senhor, como sois grande!  Quão numerosas, ó Senhor, são vossas obras, e que sabedoria em todas elas! Encheu-se a terra com as vossas criaturas
Todos:  Enviai o vosso Espírito, Senhor, e da terra toda a face renovai.
Leitor: Todos eles, ó Senhor, de vós esperam que a seu tempo vós lhes deis o alimento; vós lhes dais o que comer e eles recolhem, vós abris a vossa mão e eles se fartam.
     Todos:  Enviai o vosso Espírito, Senhor, e da terra toda a face renovai.
Leitor: Enviais o vosso espírito e renascem. E da terra toda face renovais. Que a glória do Senhor perdure sempre e alegre-se o Senhor em suas obras!
     Todos:  Enviai o vosso Espírito, Senhor, e da terra toda a face renovai.
Leitor: Vou cantar ao Senhor Deus por toda a vida, salmodiar para o meu Deus enquanto existo.  Hoje seja-lhe agradável o meu canto, pois o Senhor é a minha grande alegria!
    Todos:  Enviai o vosso Espírito, Senhor, e da terra toda a face renovai.

11. Aclamação (Cf. Ritual da Confirmação p. 70)
 Aleluia, Aleluia, Aleluia! (bis)
Vinde, Espírito Divino,  enchei com vossos dons os corações dos fiéis;  acendei neles o amor como um fogo abrasador. Aleluia, Aleluia, Aleluia,! (bis)
( bispo depõe mitra e recebe o báculo)

12. Evangelho (Jo 14,23-26) (Cf. Ritual da Confirmação p. 79)
Presidente:  O Senhor esteja convosco. 
Todos:  Ele está no meio de nós.
Presidente:  Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João. 
Todos:  Glória a vós Senhor. 
Naquele tempo, disse Jesus a seus discípulos: “Se alguém me ama, guardará a minha palavra e meu Pai o amará, nós viremos a ele e faremos nele a nossa morada. Aquele que não me ama não guarda as minhas palavras. Aa palavra que vós ouvis não é minha, mas do Pai que me enviou. Estas coisas eu vos disse, enquanto permaneço convosco. Mas o Paráclito, o Espírito Santo, que o Pai enviará em meu nome, vos ensinará todas as coisas e vos recordará tudo o que eu disse”. Palavra da Salvação.   Todos:  Glória a vós, Senhor!
 (bispo depõe báculo e coloca a mitra)
13. Apresentação dos Crismandos
(Após a proclamação do Evangelho, um catequista ou o pároco, dirige-se ao Bispo ou ao seu representante com estas palavras)
Catequista ou Pároco: Caro ..., aqui estão alguns de nossos irmãos e irmãs que desejam receber o sacramento da Confirmação.
Bispo: Quem são eles?
  Catequista ou Pároco: Queiram ficar de pé os crismandos.
Bispo: Como eles se prepararam para este momento?
 (Um catequista ou o Pároco faz uma breve memória da preparação, relatando encontros de catequese, ritos, retiros, compromissos assumidos etc.)
Bispo: Em nome da Igreja, acolhemos, com alegria, estes crismandos. Deus que os conduziu até aqui, os guie nas estradas da maturidade em Cristo, nosso Senhor!   Todos:  Amém!  (pode ser acompanhado de palmas)
(bispo coloca a mitra e usa o báculo se for conveniente)
14. Homilia
       (breve silêncio)
(bispo depõe báculo e permanece de mitra)


RITO SACRAMENTAL
15. Renovação das Promessas Batismais (cf. Ritual da Conf. p. 26)
Comentarista. A Crisma é a confirmação do Batismo. Pelo Batismo participamos da Páscoa de Jesus Cristo. Nesse momento, os crismandos e toda a comunidade renovam suas promessas batismais 
(
Presidente:  Meus irmãos e minhas irmãs, pelo mistério pascal fomos, no batismo, sepultados com Cristo para vivermos com Ele uma vida nova. Por isso, renovemos as promessas do nosso Batismo, pelas quais já renunciamos ao mal e prometemos servir a Deus em sua Igreja. 
Presidente:  Para viver na liberdade dos filhos e filhas de Deus, renunciais ao pecado?     
Todos:  Renuncio.
Presidente:  Para viver como irmãos e irmãs, renunciais a tudo o que vos possa desunir, para que o pecado não domine sobre vós?   
 Todos:  Renuncio.
Presidente:  Para seguir Jesus Cristo, renunciais ao demônio, autor e princípio do pecado?    
Todos:  Renuncio.
Presidente:  Credes em Deus, Pai todo-poderoso, criador do céu e da terra? 
 Todos:  Creio.
Presidente:  Credes em Jesus Cristo, seu único Filho, nosso Senhor, que nasceu da Virgem Maria, padeceu e foi sepultado, ressuscitou dos mortos e subiu ao céu?  	Todos: Creio.
Presidente:  Credes no Espírito Santo, Senhor e fonte de vida, que hoje, pelo sacramento da Confirmação, vos é dado de modo especial, como aos apóstolos no dia de Pentecostes?       
Todos:  Creio.
Presidente:  Credes na santa Igreja Católica, na comunhão dos Santos, na remissão dos pecados, na ressurreição dos mortos, na vida eterna?     
Todos:  Creio.
Presidente:  Esta é a nossa fé, que da Igreja recebemos e sinceramente professamos, razão da nossa alegria em Cristo nosso Senhor.  
 Todos:  Amém.  
16. Imposição das mãos (cf. Ritual da Confirmação p. 28)
(bispo depõe mitra e báculo)
O bispo (tendo junto de si os presbíteros concelebrantes), de pé, com as mãos unidas, voltado para o povo, diz:
Presidente:  Roguemos, irmãos e irmãs, a Deus Pai todo-poderoso que derrame o Espírito Santo sobre estes seus filhos e filhas adotivos, já renascidos no Batismo para a vida eterna, a fim de confirmá-los pela riqueza de seus dons e configurá-los pela unção ao Cristo, Filho de Deus.  
Todos rezam, em silêncio. 
O Bispo e os presbíteros concelebrantes impõem as mãos sobre todos os confirmandos, mas só o Bispo diz:
Presidente:  Deus todo-poderoso, Pai de nosso Senhor Jesus Cristo, que pela água e pelo Espírito Santo fizestes renascer estes vossos servos e servas, libertando-os do pecado, enviai-lhes o Espírito Santo Paráclito; dai-lhes, Senhor, o espírito de sabedoria e inteligência, o espírito de conselho e fortaleza, o espírito de ciência e piedade e enchei-os do espírito do vosso temor. Por Cristo nosso Senhor.    
Todos:  Amém!
(bispo coloca a mitra e recebe o báculo)
17. Unção crismal
Cada confirmando se aproxima do Bispo. O padrinho coloca a mão direita sobre o ombro do afilhado. O próprio confirmando declara seu nome ao Bispo.
Bispo. N., RECEBE, POR ESTE SINAL, O ESPIRITO SANTO, O DOM DE DEUS.
Crismando: Amém.
Bispo: A paz esteja contigo.  
Crismando: E contigo também.
Sugere-se que, durante a unção dos primeiros cinco ou seis crismandos, a comunidade escute a fórmula e a resposta do crismando, podendo se usar o microfone. Em seguida, a equipe de canto pode entoar cânticos ao Espírito Santo, de forma suave e que ajude a rezar. 
							                 (bispo depõe mitra e báculo)

18. Preces da Comunidade
Presidente:  Meus irmãos e minhas irmãs, roguemos a Deus Pai todo-poderoso e supliquemos: 
Todos:  Dai-nos, Senhor, o vosso Espírito de Amor!
Catequista: Pelos que receberam o dom do Espírito Santo no sacramento da Confirmação, para que, vivendo a fé e praticando a caridade, testemunhem Jesus Cristo com suas vidas, rezemos... 
Todos:  Dai-nos, Senhor, o vosso Espírito de Amor!
Crismado: Pelo Papa, Bispos, padres e catequistas, para que o Senhor conceda muita luz para formarem discípulos missionários de Cristo, rezemos... 
Todos:  Dai-nos, Senhor, o vosso Espírito de Amor!
Padrinho ou madrinha: Pelos familiares e padrinhos dos crismados, para que renovem sua fé e colaborem no crescimento de seus filhos e afilhados, rezemos... Todos: Dai-nos, Senhor, o vosso Espírito de Amor!
Crismado: Por todos nós, pelo mundo e pela nossa comunidade, para que saibamos viver a unidade, vencer as dificuldades e trabalhar pelo bem de todos, rezemos...  
Todos:  Dai-nos, Senhor, o vosso Espírito de Amor!
Presidente:  Ó Pai, ouvi com bondade a nossa oração e derramai nos corações de vossos filhos e filhas os dons do Espírito que distribuístes, no início da pregação apostólica. Por Cristo, nosso Senhor.        
Todos:  Amém.

LITURGIA EUCARÍSTICA
19. Apresentação das Oferendas
Alguns crismados levam ao altar: patena com pão, galheta com vinho, galheta com água. Os demais levam envelopes com a oferta para os necessitados.
Comentarista. Aqueles que foram ungidos, agora levam ao altar os dons do pão e do vinho, oferecendo ao Pai sua vida, seus projetos e o propósito de seguir Jesus na força do Espírito Santo.  Os crismados também apresentam, diante do altar, uma doação para ajudar pessoas com necessidades e atendidas pela Igreja. A crisma nos faz solidários e comprometidos como bem comum. Acompanhemos este gesto cantando ...
 (Canto de ofertas)

16. Oração sobre as oferendas (Missal p. 797)
Presidente:  Acolhei, ó Pai, com vosso Filho único, estes vossos filhos e filhas marcados com sua cruz e unção espiritual, para que, oferecendo-se sempre a vós com o Cristo, recebam cada vez mais o vosso Espírito. Por Cristo, nosso Senhor.  Todos:  Amém.

20. ORAÇÃO EUCARÍSTICA - Prefácio (Missal p. 438)
Presidente:  O Senhor esteja convosco.  
Todos:  Ele está no meio de nós.
Presidente:  Corações ao alto! 
Todos:  O nosso coração está em Deus.
Presidente:  Demos graças ao Senhor, nosso Deus. 
Todos:  É nosso dever e salvação.
Presidente:  Na verdade, é justo e necessário, é nosso dever e salvação dar-vos graças, sempre e em todo lugar, Senhor, Pai santo, Deus eterno e todo-poderoso, por Cristo, Senhor nosso. No Batismo nos concedeis o dom da fé, fazendo-nos participantes do mistério pascal de vosso Filho. Pela imposição das mãos e a unção real do Crisma, nos confirmais com o selo do Espírito Santo, para celebrar o milagre de Pentecostes. Ungidos pelo Espírito e alimentados no banquete eucarístico, nos tornamos imagens do Cristo Senhor, para anunciar ao mundo a certeza da salvação, e dar, na Igreja, o testemunho da fé redentora. Reunidos nesta assembleia festiva, reconhecemos em vós a fonte de todo o bem e o fundamento de nossa paz. Enquanto esperamos a plenitude eterna, proclamamos a vossa glória, cantando a uma só voz: Santo, santo, santo! Senhor Deus do universo! O céu e a terra proclamam a vossa glória! Hosana nas alturas. Bendito o que vem! Em nome do Senhor!  Hosana nas alturas!

21. RITO DE COMUNHÃO
Pai-nosso (rezado)
Cordeiro de Deus (cantado)
Canto de comunhão
Silêncio orante
22. Oração após a comunhão (Missal p. 796)
Presidente:  Oremos: Acompanhai, ó Deus, com vossa bênção, aqueles que receberam a unção do Espírito Santo e foram nutridos com o sacramento do vosso Filho, para que, superando todas as adversidades, alegrem a vossa Igreja por uma vida santa e a façam crescer no mundo por seu amor e suas obras. Por Cristo, nosso Senhor. 
Todos: Amém.                                                   								(bispo coloca a mitra e senta)
RITOS FINAIS
23. Avisos
24.  Bênção final (Missal p. 796)
Presidente:  O Senhor esteja convosco!  
Todos:  Ele está no meio de nós.
Presidente:  Abençoe-vos Deus, Pai todo-poderoso, que vos fez renascer da água e do Espírito Santo e vos tornou seus filhos adotivos, e vos conserve dignos do seu amor de Pai.    
Todos: Amém.
Presidente: Abençoe-vos seu Filho Unigênito, que prometeu que o Espírito da verdade permanecerá na Igreja, e vos confirme com sua força na profissão da verdadeira fé.    
Todos:  Amém.
Presidente:  Abençoe-vos o Espírito Santo, que acendeu o fogo do amor nos corações dos discípulos, e vos conduza, unidos num só corpo e sem tropeço, à alegria do reino de Deus.   
Todos:  Amém.                                                                  (bispo recebe o e báculo)
Presidente:  Abençoe-vos Deus todo-poderoso, Pai e Filho e Espírito Santo.  
Todos:  Amém.
25. Canto final
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