RITO COM O SINAL DA ÁGUA BATISMAL [Cf p. 160 – Texto Base 2017]
Preparar: Onde for possível, colocar a pia batismal ( ou um recipiente com água do Batismo) no presbitério em destaque e  ao lado dela o círio pascal aceso.
Os crismandos entram na procissão de entrada e se colocam perto da pia batismal, acompanhando quem preside a celebração. 

Após a saudação inicial
Catequista: Hoje os que estão na catequese em preparação à crisma recordam  mais uma vez seu Batismo. Diante da água batismal que lhes deu vida nova e do círio pascal que os iluminou em Cristo, recebem uma bênção especial para perseverarem no caminho. Acompanhemos esse gesto.  Cada crismando toca na água batismal e traça sobre si o sinal da cruz.  
Estando os crismandos ao redor da pia batismal e do círio, após todos os crismandos se persignarem com o sinal da cruz, quem preside profere a oração:

Presidente da celebração:  Ó Senhor, nosso Deus, através do sinal da água nos fazes entender aquilo que vós mesmo operastes em nós através da água batismal. Também nós – como a samaritana – vos pedimos desta água, acompanhada pelo dom do vosso  Espírito, até que não tenhamos mais sede. Seguindo Jesus possamos, de agora em diante, refletir em nós seu rosto de amor. Ele que vive e reina na unidade do Espírito Santo. Amém.
Presidente: Caros crismandos, ajoelhem-se  e rezem por alguns instantes.
Presidente: Prezada comunidade, rezemos por estes crismandos, que Deus chamou e escolheu, para que encontrem Jesus Cristo no sacramento da Confirmação.
 (Momento de silêncio.)
Presidente: Ó Deus, que enviaste vosso Filho como Salvador do mundo, ajudai estes crismandos, que estão para receber a água viva da fé e o Espírito verdadeiro do amor, a ser revigorados na Crisma e santificados na Eucaristia. Não permitais que vos traiam com o mal nem que se esqueçam de vós, para que possam permanecer para sempre convosco até chegarem à felicidade eterna. Por Cristo nosso Senhor. 
Todos: Amém! 
Em seguida, o celebrante, em silêncio, impõe as mãos sobre a cabeça dos crismandos. (Pausa.) Depois, estendendo as mãos sobre toda a assembleia, reza:

Presidente: Senhor Jesus, vós sois o pastor destes crismandos, vós sois o Mestre que eles escutaram atentamente, vós sois o Salvador de suas vidas. Diante de vós, que sois Deus e amigo, abrem o coração  e  reconhecem ter necessidade de vós para viver. Em vossa bondade, libertai a todos do egoísmo e dos males, saciai a sua sede de amor e alegria, doai a vossa paz e a vossa salvação.
 Todos: Amém!
Todos retornam aos seus lugares e a celebração prossegue como de costume, com o hino de glória se previsto pela liturgia do dia 
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