CELEBRAÇÃO PENITENCIAL CRISMA 2
Preparar: cruz e água benta para ser aspergida.
1.RITOS INICIAIS 
 Comentário:  Sejam todos bem-vindos para a celebração do sacramento da Penitência. Hoje, queremos dirigir nosso olhar para o Pai, reconhecer que nem sempre seguimos o caminho indicado por seu Filho, confessar nossos pecados e invocar sua misericórdia.  Quando fazemos a vontade de Deus, sentimos a serenidade e a paz, pois ela é a fonte da verdadeira alegria. O evangelho de Jesus, especialmente as bem-aventuranças, nos indicam o caminho para encontrarmos serenidade, paz e alegria. Iniciemos esta celebração, cantando.
Canto de entrada ( à escolha da comunidade)
Saudação 
Presidente:   A graça da redenção de Cristo esteja convosco. 
Todos:  Bendito seja Deus que nos reuniu no amor de Cristo. 
Oração
Presidente:  Ó Pai de ternura e compaixão, voltai o vosso olhar de bondade para nós, vossos filhos, que reconhecemos ser pecadores. Acolhei-nos no caminho de volta para vós e concedei-nos viver segundo a Palavra de Jesus, o Filho do vosso amor, que é Deus e vive e reina na unidade do Espírito Santo. 
Todos:  Amém.
2. LITURGIA DA PALAVRA 
Primeira leitura: Colossenses 3,12-17
Leitor: Leitura da carta de São Paulo aos colossenses. Irmãos, vós sois amados por Deus, sois os seus santos eleitos. Por isso, revesti-vos de sincera misericórdia, bondade, humildade, mansidão e paciência, suportando-vos uns aos outros e perdoando-vos mutuamente, se um tiver queixa contra o outro. Como o Senhor vos perdoou, assim perdoai vós também. Mas, sobretudo, amai-vos uns aos outros, pois o amor é o vínculo da perfeição. Que a paz de Cristo reine em vossos corações, à qual fostes chamados como membros de um só corpo. E sede agradecidos. Que a palavra de Cristo, com toda a sua riqueza, habite em vós. Palavra do Senhor. 
Todos:  Graças a Deus. 
Presidente:  Recordemos algumas palavras da leitura que acabamos de ouvir:
· sois amados por Deus
· revesti-vos de sincera misericórdia, bondade
· humildade, mansidão e paciência,
· suportando-vos uns aos outros
· amai-vos uns aos outros
· sede agradecidos   
(momento de silêncio)

Aclamação ao Evangelho 
Canto à escolha da comunidade
Evangelho ( Mt 5,1-12)
Presidente:  O Senhor esteja convosco. 
Todos:  Ele está no meio de nós!
Presidente:  Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo  Mateus. 
Todos:  Glória  a vós Senhor
Presidente:  Naquele tempo, vendo Jesus as multidões, subiu ao monte e sentou-se. Os discípulos aproximaram-se, e Jesus começou a ensiná-los. Bem-aventurados os pobres em espírito, porque deles é o Reino dos Céus. Bem-aventurados os aflitos, porque serão consolados. Bem-aventurados os mansos, porque possuirão a terra. Bem-aventurados os que têm fome e sede de justiça, porque serão saciados. Bem-aventurados os misericordiosos, porque alcançarão misericórdia. Bem-aventurados os puros de coração, porque verão a Deus. Bem-aventurados os que promovem a paz, porque serão chamados filhos de Deus. Bem-aventurados os que são perseguidos por causa da justiça, porque deles é o Reino dos Céus. Bem-aventurados sois vós, quando vos injuriarem e perseguirem, e mentindo disserem todo tipo de mal contra vós, por causa de mim. Alegrai-vos e exultai, porque será grande a vossa recompensa nos céus. Palavra da Salvação. 
Todos:  Glória a vós Senhor       
(momento de silêncio)
Homilia
Presidente:    As bem-aventuranças são uma espécie de síntese de toda a  mensagem de Jesus. Elas superam o simples legalismo do que é certo e do que é errado. Não refletem apenas o que se pode e o que não se pode fazer. No contexto evangélico, Jesus as proclama como proposta diferente às leis dos escribas e fariseus.  Deus não olha apenas normas e regras exteriores, Ele vai ao fundo do coração humano e olha para o homem como um todo. Quem segue a Lei de Deus não é, portanto, apenas legal ou ilegal, mas é muito mais: é feliz, bem-aventurado. Quem segue os mandamentos de Jesus é feliz na aventura de viver. Na primeira leitura, os conselhos que Paulo apóstolo dá  aos colossenses servem para nos ajudar a sermos os felizes do Evangelho: humildade, perdão, bondade, paciência...

Exame de consciência
Presidente:   As bem-aventuranças nos ajudam a analisar por que nem sempre somos felizes  na aventura da vida. Como vão as nossas relações com o mundo e conosco?
1. Bem-aventurados os pobres, deles é o Reino. 
Como eu trato as pessoas? Sou humilde, sei agradecer? Discrimino alguém, desviei meu olhar de quem sofre e passa necessidade? Ajudei os que mais precisam?
2. Bem-aventurados os aflitos, serão consolados.
Como vivi os momentos de tristeza? Quando as dificuldades da vida apareceram, como reagi? Sei consolar quem está sofrendo ou fico indiferente à dor do outro?
3. Bem-aventurados os mansos, herdarão a terra. 
Ser manso é o oposto de ser violento. Como usei as palavras, os gestos e até o pensamento? Fui violento ou agressivo? Quem me conhece, o que diz de minhas atitudes? 
4. Bem-aventurados os puros de coração, verão a Deus 
Diante de tantos apelos da sociedade erotizada, sou capaz de ver o corpo  humano (o meu e o dos outros) sem torná-lo objeto de prazer?  Entendo que meu corpo é lugar onde Deus habita? Como cuido da saúde, das paixões e das pulsões? Evitei tudo que causa mal à minha saúde? Como cuido do corpo?
5. Bem-aventurados os que promovem a paz, serão chamados filhos de Deus
 Diante de tantas ameaças à paz, do terrorismo, das guerras e das migrações dos povos: o que eu penso? Sou capaz de construir a paz mesmo em nível local? Sou  uma pessoa vingativa? Cuido da natureza e de toda criação de Deus? 
Outros pontos para o exame dos catequizandos
· Tenho rezado diariamente?
· Frequento a comunidade e participo da santa missa toda semana?
· Respeito meus pais e avós?
· Como trato meus irmãos e amigos? Fui egoísta?
· Menti? Prejudiquei alguém? Falei mal de alguém?
· Ajudei os que mais precisam?
Cada pessoa coloca-se nas mãos de Deus. Diante d’Ele, cada um apresenta-se com seus pecados, omissões e faltas. Por que não sou feliz como ensina o Evangelho? (Silêncio) 
3. RITO DA RECONCILIAÇÃO
Presidente:  Irmãos e irmãs, confessai vossos pecados, e orai uns pelos outros para conseguir a salvação.  Contemplando a cruz do Senhor, confessemos ser pecadores. Todos: Confesso  a Deus todo poderoso e a vós, irmãos e irmãs, que pequei muitas vezes por pensamentos e palavras, atos e omissões (, batendo no peito) por minha culpa, minha tão grande culpa. E peço a Virgem Maria, aos anjos e santos e a vós, irmãos e irmãs, que rogueis por mim a Deus nosso Senhor.
Presidente:  Senhor Deus, mostrai-vos bondoso para com vossos filhos e filhas, pois se reconhecem pecadores diante da Igreja; libertai-os de todo pecado, e possam, de coração puro, render-vos graças. Por Cristo nosso Senhor. 
Todos:  Amém.
Presidente:   Conscientes de que a verdadeira felicidade é dom de Deus, concedido a quem nele confia com amor filial, elevemos ao Pai do céu a oração que Jesus nos ensinou.  Pai nosso... 
Aspersão 
Presidente:  O Salmo 50 da Bíblia é uma súplica de perdão. Enquanto somos aspergidos  com água, sinal do Batismo e da purificação que a graça de Deus concede, rezemos juntos  algumas frases do Salmo. 
 (o sacerdote passa pela assembleia, aspergindo-a com água benta. Os penitentes traçam sobre si o sinal da cruz.  As frases do salmo podem ser cantadas)
Leitor: Tende piedade ó meu Deus, misericórdia! 
Todos:  Na imensidão do vosso amor purificai-me.
Leitor: Lavai-me todo inteiro do pecado. 
Todos:  E apagai completamente a minha culpa.
Leitor: Aspergi-me, Senhor, e serei puro do pecado. 
Todos:  e mais branco do que a neve ficarei
Leitor: Meu sacrifício é minha alma penitente. 
Todos:  Não desprezeis um coração arrependido.  

4 CONFISSÃO DOS PECADOS
Comentarista: Cada um pode dirigir-se ao sacerdote e confessar seus pecados para obter o perdão.
(Enquanto as pessoas estão no confessionário, é importante manter um clima de oração e piedade. Uma música penitencial entoada suavemente  pode ajudar)
5 AÇÃO DE GRAÇAS
Terminadas as confissões individuais, o sacerdote convida para o momento de ação de graças. Convida para cantar um salmo ou um hino que proclame e agradeça a misericórdia de Deus – por exemplo: Magnificat, Sl 135(136), Sl 31(32). Prever um canto bem alegre, talvez fazendo também um gesto (erguer ou dar-se as mãos, bater palmas no  refrão.  
ORAÇÃO
Presidente:  Deus, Pai cheio de misericórdia, nós vos agradecemos pelo vosso perdão. Com nossas famílias e com toda a Igreja vos louvamos com a voz, o coração e a vida. A vós a glória, agora e para sempre. Por Cristo, nosso Senhor!   Amém. 
6 RITOS FINAIS - Bênção
Presidente:  O Senhor esteja convosco! 
Todos:  Ele está no meio de nós!
Presidente:  O Senhor vos conduza segundo o amor de Deus e a paciência de Cristo. Todos: Amém.
Presidente:   Para que possais caminhar na vida nova e agradar a Deus em todas as coisas.  
Todos:  Amém.
Presidente: Desça sobre todos a bênção do Deus misericordioso: Pai, Filho + e Espírito Santo. 
Todos:  Amém.
Presidente:   Como há festa no céu por um pecador que se converte, haja  alegria nos vosso corações e nas  vossas casas. Ide em paz, e que o Senhor vos acompanhe.  
Todos:  Demos graças a Deus. 
[bookmark: _GoBack]
