RITO COM O SINAL DA LUZ

Preparar
Velas para todos os crismandos. 
Preparar lugar para crismandos e seus padrinhos ou seus pais.
Diante do altar, no centro da assembleia, dispor o Evangeliário e o círio pascal aceso. 
Após a homilia, um crismando acende sua vela no círio e passa a chama aos demais.

Após a homilia

Catequista: Aproximem-se os crismandos que receberão o sinal da luz, acompanhados de seus padrinhos.

Crismandos, padrinhos  e catequistas colocam-se de pé, voltados para o  altar. 

Presidente da celebração: Prezados crismandos, no dia do seu Batismo seus pais e padrinhos receberam a luz de Cristo para iluminar o caminho de sua vida.  Esta vela que vocês acenderão no círio pascal é um sinal da fé que recebemos e que nos foi transmitida. Ela é  sinal do Ressuscitado que vive entre nós. 
Enquanto as velas são acesas, pode-se cantar um refrão sobre a luz de Cristo.

Presidente da celebração:  Caros crismandos, ajoelhem e rezem um instante. Os padrinhos podem colocar a mão direita sobre o ombro do afilhado.
Crismandos se ajoelham e rezam. 
Presidente: Oremos por estes crismandos, os quais Deus chamou para conhecer o Evangelho, iluminando sua vida com a sua Palavra. Ele os chamou a celebrar o sacramento da Confirmação, vivendo no amor de Cristo, luz que ilumina cada gesto da vida.
Leitor: Para que estes crismandos possam conhecer sempre melhor a Jesus Cristo e amá‑lo com todo o seu coração, professando abertamente a sua fé, rezemos.
Todos: Senhor escutai a nossa prece. 
Leitor: Para que consigam colocar em prática a Palavra de Deus escutada ao longo do caminho, iluminando sua vida com o amor generoso, do qual Jesus nos deu o exemplo e sobre o qual nos instruiu, rezemos.
Todos: Senhor escutai a nossa prece.
L.: Para que os crismandos, já iluminados pela Palavra santificadora do Batismo recebido, se disponham a acolher os dons do Espírito para iluminar as próprias escolhas cotidianas e torná‑las conforme o Evangelho, rezemos.
Todos: Senhor escutai a nossa prece.
Quem preside volta‑se para os eleitos e diz de mãos estendidas

Presidente: Pai de bondade, que concedestes ao cego de nascença crer em Jesus e fazer parte da comunidade dos discípulos, fazei que estes eleitos, chamados à Confirmação, sejam libertados das próprias cegueiras e das trevas do mal para que possam se tornar filhos da luz e sua vida resplandeça de santidade e de amor para com todos. Por Cristo nosso Senhor. 
Todos: Amém!
Em seguida, quem preside, em silêncio, impõe as mãos sobre a cabeça dos crismandos e, voltando ao seu lugar, estendendo as mãos sobre toda a assembleia, reza:

Presidente: Senhor Jesus Cristo, luz verdadeira que ilumina este mundo, libertai por meio do vosso Espírito de verdade todos os que escolheis como discípulos. Aumentai‑lhes o desejo de acreditar e seguir‑vos, para que, com a luz de vossa Palavra e do vosso amor, possam ser testemunhas da fé. Vós que viveis e reinais para sempre. Todos: Amém!
Os crismandos apagam suas velas e com os padrinhos voltam aos seus lugares.
 A celebração continua com a apresentação das oferendas.
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